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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεσα μέτρα για την επιβίωση των ορυζοπαραγωγών με εγγυημένες τιμές, 
αναπλήρωση εισοδήματος και προστασία από τις αθρόες εισαγωγές. 
 

Η κατάσταση για τους ορυζοπαραγωγούς, ιδιαίτερα στον κάμπο της Θεσσαλονίκης, έχει 
φτάσει στο μη παρέκει. Η εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της Ε.Ε., την 
οποία συνδιαμόρφωσαν και στηρίζουν όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, λειτουργεί ως 
«θηλιά» για τον αγρότη. 

Οι παραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι με τις εξευτελιστικές τιμές, την ώρα που το κόστος 
παραγωγής είναι δυσβάσταχτο και οι εισαγωγές από τρίτες χώρες (με βάση τις συμφωνίες 
της Ε.Ε.) κατακλύζουν την αγορά, συμπιέζοντας τις τιμές και αφήνοντας απούλητη την 
εγχώρια παραγωγή. Είναι προκλητικό να επιτρέπονται αθρόες εισαγωγές ρυζιού αμφιβόλου 
ποιότητας, την ίδια στιγμή που οι Έλληνες ορυζοπαραγωγοί αδυνατούν να καλύψουν ακόμη 
και τα έξοδά τους. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

Να καθοριστούν εγγυημένες τιμές για το ρύζι, που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής 
και να εξασφαλίζουν ένα αξιοπρεπές εισόδημα για την επιβίωση των αγροτικών οικογενειών. 
Να προχωρήσει το κράτος στην πλήρη αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των 
ορυζοπαραγωγών για τη φετινή χρονιά, εξαιτίας της μεγάλης ψαλίδας μεταξύ κόστους 
παραγωγής και τιμής πώλησης. Να υπάρξει δραστικός περιορισμός και απαγόρευση των 
εισαγωγών ρυζιού από τρίτες χώρες, όσο υπάρχει αδιάθετη εγχώρια παραγωγή, ώστε να 
προστατευτούν οι Έλληνες παραγωγοί και η ποιότητα της διατροφής του λαού από τον 
ανταγωνισμό του εισαγόμενου ρυζιού, που είναι φθηνό γιατί παράγεται με πολύ χειρότερους 
όρους (πάμφθηνα εργατικά χέρια στις τρίτες χώρες, χρήση απαγορευμένων φυτοφαρμάκων 
κλπ). Να σταματήσει η αισχροκέρδεια των εμποροβιομηχάνων και των αλυσίδων σούπερ 
μάρκετ, που αγοράζουν «κοψοχρονιά» από τον αγρότη και πουλάνε πανάκριβα στον 
καταναλωτή. 
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Στολτίδης Λεωνίδας 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

513

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/2/2026

Ώρα κατάθεσης:

09:45'




